

*Комунальний заклад «Маріупольська загальноосвітня школа I – III ступенів №33 Маріупольської міської ради Донецької області»,  
Помічник вчителя Ranka Ramatskola, Latvija.*

**Мукосєєнко Ольга**

## **ЕЛЕКТРОННІ ТАБЛИЦІ ЯК ЗАСІБ МОНІТОРИНГУ АКТИВНОСТІ УЧНІВ ТА РОБОТИ З ОБДАРОВАНИМИ ШКОЛЯРАМИ**

В Державному стандарті базової середньої освіти України зазначено, що «метою базової середньої освіти є розвиток природних здібностей ... учнів, формування компетентностей, необхідних для їх соціалізації та громадянської активності, свідомого вибору подальшого життєвого шляху та самореалізації». [1] Тому розвиток всіх здібностей учнів однаково важливий.

Кожного року в Комунальному закладі «Маріупольська загальноосвітня школа №33 Маріупольської міської ради Донецької області» відбувалося змагання між класами на виявлення найкращого класу школи в навчальному році. Багато учнів нашої школи брали участь в Міжнародних, Всеукраїнських, обласних, міських олімпіадах, конкурсах, змаганнях з навчальних предметів, танців і спорту в Україні та в інших країнах. Також всі учні нашої школи активно брали участь в онлайн конкурсах Всеукраїнських проєктів На Урок та Національної освітньої платформи Всеосвіта.

Автор запропонувала колегам записувати участь учнів в олімпіадах, конкурсах та змаганнях в загальну електронну таблицю. В таблиці добре видно активність кожного учня та класу (участь в конкурсах, заходах тощо) протягом навчального року. Приклад заповнення таблиць – **Таблиця 1** (3 клас).

Назви конкурсів мовних напрямків в таблиці зафарбовані синім кольором, історичного - жовтим, природничого – зеленим, технологічного (інформатика, технології) – бежевим, мистецтво – рожевим, спорт і танці – бузковим, загального змісту - сірим. В учнів диплом за I місце зафарбований жовтим кольором, диплом за II місце – голубим, диплом за III місце – бежевим, сертифікат за участь у конкурсі – зеленим, результати конкурсу не оголошені – сірим, конкурс ще не завершено – бузковим.

	Всеукраїнська інтернет олімпіада з предметів початкової школи	Всеукраїнський інтернет конкурс "Мир - мова шеста"	Всеукраїнська інтернет олімпіада з української мови і літератури	Всеукраїнський конкурс з англійської мови "Мовознавець"	Міжнародний природничий інтеграційний конкурс «Колосок осінній»	Міжнародний конкурс з математики Кенгуру	Всеукраїнська інтернет олімпіада з математики	Всеукраїнська інтернет олімпіада з предмету "Я досліджую світ"	Всеукраїнська інтернет олімпіада з предмету "Математика належить світу"	Міжнародний конкурс з інформатики Бобер	Всеукраїнська інтернет олімпіада з інформатики	Всеукраїнський інтернет конкурс з інформатики Ok Google з Днем народження!	Всеукраїнський інтернет конкурс з інформатики "Тренінгуб, як брешди стають взаємозв'язаними"	Міський конкурс з грудневого навчання і освітнього мистецтва "Новорічний дива"	Всеукраїнська інтернет олімпіада з мистецтва	Всеукраїнська інтернет конкурс "Від бандури до піанно"
1	Учень 1			сертифікат												
2	Учень 2															
3	Учень 3			сертифікат	сертифікат	рез не оголош										
4	Учень 4						сертифікат									
5	Учень 5				сертифікат											
6	Учень 6	д І ст		І місце	серт учасника	рез не оголош										
7	Учень 7															
8	Учень 8				серт учасника											
9	Учень 9															
10	Учень 10	сертифікат	д II ст	д II ст	серт учасника		д II ст	д III ст							сертифікат	сертифікат
11	Учень 11	д I ст	д I ст		срібний серт	рез не оголош	д III ст	д I ст		рез не оголош		д III ст			сертифікат	сертифікат
12	Учень 12	д II ст	д I ст	сертифікат	сертифікат	рез не оголош	д II ст	д II ст	д II ст			д I ст	сертифікат		сертифікат	д II ст
13	Учень 13				срібний серт											
14	Учень 14	д III ст	д I ст	сертифікат			д III ст	сертифікат	д I ст			сертифікат	д I ст		сертифікат	сертифікат
15	Учень 15				серт учасника	рез не оголош	сертифікат	д III ст	д I ст			д II ст	д II ст		сертифікат	д II ст
16	Учень 16	сертифікат			серт учасника							сертифікат	сертифікат			
17	Учень 17										д III ст			гран прі		
18	Учень 18											сертифікат	сертифікат			
19	Учень 19				серт учасника							сертифікат				
20	Учень 20									рез не оголош		сертифікат	сертифікат			
21	Учень 21		д I ст	д I ст	серт учасника			д II ст	д I ст			д II ст	д I ст		д II ст	д II ст
22	Учень 22	сертифікат	д I ст	сертифікат	д II ст	срібний серт	рез не оголош	сертифікат	сертифікат	д I ст	рез не оголош	д II ст	д I ст		сертифікат	д I ст
23	Учень 23				сертифікат	серт учасника	рез не оголош					сертифікат	сертифікат			

**Таблиця 1** Участь учнів 3 класу (ЗОШ №33 міста Маріуполя, Україна, вересень 2021- лютий 2022 н.р.)

Якщо скористатися можливостями розрахунків в електронних таблицях (наприклад, скористатися формулою **СУММЕСЛИ**), можна ввести кількісний розрахунок балів участі кожного класу в різних заходах. Так само можна обирати і найкращого учня школи.

Через війну та окупацію міста Маріуполя автор поїхала до Латвії, де працює за сумісництвом помічником вчителя в Rankas Pamatskola з учнями-українцями 1-6 класів, які навчаються в цій школі.

Метою реалізації змісту загальної середньої освіти в Латвії є компетентний учень, який усвідомлює свої особисті здібності та інтереси для цілеспрямованого формування особистісного та професійного майбутнього. [2]

Участь в цікавих конкурсах та предметних олімпіадах також є актуальною проблемою для латвійських шкіл. Латвійські вчителі залучають українських учнів, які навчаються в їх школах, до конкурсів, які проводяться в Латвії.

Автор вважає, що участь у Всеукраїнських онлайн конкурсах та олімпіадах проектів На Урок і Всеосвіта, в яких можливо зареєструвати для участі в конкурсах та олімпіадах учнів закордонних шкіл, допомагає українським учням не втрачати зв'язок з українською системою освіти.

На початку 2022-2023 навчального року автор зареєструвала учнів-українців 2-6 класів (10 учнів) латвійської школи на конкурс «Незвичайна школа» Всеукраїнського проекту На Урок. В якості

експерименту, на конкурс зареєстрували учнів-латвійців 2-4 класів (20 учнів). Всі учні, українці і латвійці, з задоволенням взяли участь у конкурсі. Потім взяли участь у **Всеукраїнській олімпіаді з математики** проєкту **На Урок**. Всі завдання для учнів-латвійців автор з латвійськими вчителями переклали синхронно латвійською мовою (учні-українці читали та розв'язували завдання на українській мові). Учні-українці взяли участь в деяких Всеукраїнських олімпіадах проєкту На Урок за власним бажанням. Всі дипломи учнів-латвійців автор переклала латвійською мовою.

До **Дня української мови, 9 листопада 2022**, року учні-українці взяли участь в конкурсі **«Мова моєї країни»** Всеукраїнського проєкту На Урок та у **Всеукраїнській олімпіаді з української мови** Національної освітньої платформи **Всеосвіта**.

Участь учнів-українців і учнів-латвійців латвійської школи у Всеукраїнських олімпіадах і конкурсах Всеукраїнського проєкту На урок і Національної освітньої платформи Всеосвіта представлені в Таблиці 2. Учні-українці позначені в таблиці як «Учень», учні-латвійці – як «Skolnieks». Конкурси «Незвичайна школа» і «Всеукраїнська олімпіада з предметів початкової школи» проєктів На Урок залиті сірим кольором, олімпіади природничого спрямування проєкту На Урок – зеленим кольором; мовні конкурси Всеукраїнських проєктів На урок та Всеосвіта – синім кольором; Всеукраїнська олімпіада з інформатики Всеукраїнського проєкту На Урок – бежевим, Всеукраїнська олімпіада з мистецтва Всеукраїнського проєкту На Урок – рожевим.

	Всеукраїнський конкурс проєкту На Урок "Незвичайна школа"	Всеукраїнська олімпіада з математики На Урок	Всеукраїнська олімпіада з основ здоров'я На Урок	Всеукраїнська олімпіада з української мови Національної освітньої платформи Всеосвіта	Всеукраїнський конкурс "Мова моєї країни" проєкту На Урок	Всеукраїнська олімпіада з англійської мови На Урок	Всеукраїнська олімпіада з зарубіжної літератури На Урок	Всеукраїнська олімпіада з інформатики На Урок	Всеукраїнська олімпіада з мистецтва На Урок	Всеукраїнська олімпіада з предметів початкової школи На Урок
<b>2 клас</b>										
1 Учень 1	дипл I ст	дипл I ст			дипл III ст					сертифікат
2 Учень 2	дипл II ст	дипл I ст			сертифікат					сертифікат
3 Skolnieks 3	дипл I ст	дипл III ст								
4 Skolnieks 4	дипл III ст									
5 Skolnieks 5	дипл II ст	сертифікат								
6 Skolnieks 6	сертифікат	сертифікат								
7 Skolnieks 7		сертифікат								
<b>3 клас</b>										
8 Учень 8	дипл I ст	сертифікат		сертифікат	сертифікат	сертифікат		сертифікат		сертифікат
9 Учень 9	дипл II ст	сертифікат		сертифікат	сертифікат	сертифікат		сертифікат		сертифікат
10 Учень 10		сертифікат		сертифікат	дипл I ст			сертифікат	сертифікат	сертифікат
11 Учень 11	дипл I ст	сертифікат		сертифікат	сертифікат			сертифікат		сертифікат
12 Skolnieks 12	дипл I ст	сертифікат								
13 Skolnieks 13	дипл I ст									
14 Skolnieks 14	дипл I ст	сертифікат								
15 Skolnieks 15	дипл I ст	сертифікат								
16 Skolnieks 16	дипл III ст	сертифікат								
17 Skolnieks 17	дипл I ст	сертифікат								
18 Skolnieks 18		дипл III ст								
19 Skolnieks 19	дипл II ст	дипл III ст								
<b>4 клас</b>										
20 Учень 20	дипл I ст	сертифікат		сертифікат	дипл III ст			сертифікат		
21 Skolnieks 21	дипл I ст									
22 Skolnieks 22	дипл I ст									
23 Skolnieks 23	дипл II ст									
24 Skolnieks 24	дипл I ст									
25 Skolnieks 25	дипл I ст									
26 Skolnieks 26	дипл III ст									
27 Skolnieks 27	дипл I ст									
<b>5 клас</b>										
28 Учень 28	сертифікат	дипл II ст	дипл III ст	сертифікат	сертифікат	сертифікат	сертифікат	дипл I ст		
29 Учень 29	дипл III ст	дипл III ст		сертифікат	сертифікат					
<b>6 клас</b>										
30 Учень 30	сертифікат	дипл I ст		сертифікат	сертифікат					

**Таблиця 2** Участь учнів 2-6 класів (Rankas Pamatskola, Latvija,  
вересень 2022 - листопад 2022 н.р.)

**Висновки з дослідження.** В статті доведена доцільність використання електронних таблиць для фіксації активності та досягнень кожного учня та класу, виявлення найбільш активних учнів та найкращого класу школи. Показана доцільність проведення українських онлайн-конкурсів та олімпіад в латвійських школах.

**СПИСОК ДЖЕРЕЛ**

1. Державний стандарт базової середньої освіти затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2020 року №898 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-deyaki-pitannya-derzhavnih-standartiv-povnoyi-zagalnoyi-serednoyi-osviti-i300920-898>
2. Мета, завдання та цінності, що входять до змісту загальної середньої освіти в Латвії [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://likumi.lv/ta/id/309597-noteikumi-par-valsts-visparejas-videjas-izglitibas-standartu-un-visparejas-videjas-izglitibas-programmu-paraugiem>